

## 培育和践行社会主义核心价值观

二十载巾帼情

## “阳光太太”送上新春暖意

新春将至,寒意渐浓,石狮大地上却涌动着阵阵暖流。自今年1月以来,石狮市阳光太太志愿者协会联合当地妇联、退役军人事务局、湖滨派出所等多家单位,开展了覆盖困难老母亲、特殊群体、见义勇为人员、退役军人等多个群体的新春“送温暖”系列活动。截至目前,活动已累计发放慰问金10.06万元,惠及284人次,让阳光般的温暖照亮石狮需要关怀的角落。

记者了解到,阳光太太志愿者协会从最初的十几人发展到如今的200多人,成员涵盖企业家、教师、公务员等各行各业。其中,企业家有50多人,不少人从事纺织服装行业,在协会爱心活动中,她们踊跃出钱出力出物,尽显大爱。

□融媒体记者 黄墩良 通讯员 林富榕 文/图



## 情系弱势群体 精准帮扶暖民心

“阿婆,天冷了要多添衣,我们给您拜早年啦!”近日,蔡阿婆家传来亲切的问候。当天,在石狮市妇联、湖滨街道妇联负责人的带领下,阳光太太志愿者兵分三路,走进12户困难老母亲家中。这是该协会连续第十二年开展“冬日暖阳”关爱行动,累计已为困难老母亲发放关爱资金90多万元。

志愿者们握着阿婆的手促膝长谈,细致询问其身体状况与生活需求,将暖心红包、新衣服与新春祝福一同送到老人心坎上。此次行动共覆盖石狮9个镇(街道)的130多名困难老母亲,用持续十二年的坚守诠释着“老吾老以及人之老”的传统美德。

同一天,另一支由阳光太太志愿者、

湖滨街道办事处、社区卫生服务中心、派出所组成的慰问组,开启了“‘五帮一’齐心聚力关爱帮扶安康”行动。在31户精神障碍患者家庭中,慰问组不仅送上慰问品与健康宣传资料,普及医保政策与心理健康知识,随行的家庭医生还逐一查看患者病情,指导家属进行家庭护理与心理疏导。

据悉,阳光太太自2006年成立以来,已通过“阳光护家庭”等五大工程,累计筹集善款物资2400多万元,帮助无数特殊家庭走出困境。

## 致敬平民英雄 传递社会正能量

日前,一场特殊的座谈会在石狮市公安局湖滨派出所召开。见义勇为代表们齐聚一堂,分享着挺身而出的动人瞬间,湖滨派出所教导员邱锂伟、阳光太太

协会会长林丽娜为他们送上慰问金与节日祝福。

会上,邱锂伟高度肯定了见义勇为代表们用实际行动践行“人民至上、生命

至上”的理念,称赞他们是社会正义的化身。林丽娜则代表协会承诺:“我们会健全帮扶机制,拓宽关爱渠道,让英雄们流血不流泪、有功有荣光。”作为全国三八红旗手,林丽娜带领阳光太太们始终坚守“用阳光般的心,感动身边的每一个人”的初心,此次慰问不仅是对见义勇为人员的关怀,更是对社会正能量的大力弘扬。

装有面包、饮料等食品饮品以及各类交通安全宣传品,为“新石狮人”返乡献上“石狮味道”的同时,提醒大家回家过年要时刻谨记交通安全。



## 尊崇退役军人 拥军优属显担当

“老蔡,新年好!”在重点优抚对象老蔡家中,慰问组与63岁的老蔡亲切交谈。老蔡是祥芝镇祥渔村人,他患有咽喉恶性肿瘤,花费巨大,如今在家疗养,日常医疗费用花销大,他无劳动能力和经济来源,家庭经济困难。

连日来,阳光太太志愿者协会联合石狮市退役军人事务局,组成多个慰问小组,走访慰问61名重点优抚对象、军

队离退休干部及困难退役军人,发放慰问金与鸡蛋、面等慰问品共计2.1万元。志愿者们详细记录老兵们的生活需求与意见建议,用贴心关怀让退役军人感受到尊崇与温暖。

近日,石狮交警大队人员及阳光太太志愿者们,向即将启程返乡的“新石狮人”分发了“爱心包”。此次“爱心包”共计50份,价值2000元。每一份“爱心包”里

## 破损窗户换新 暖意瞬间升腾

东南公益携手爱心企业帮助困难阿婆



本报讯(融媒体记者陈明华 陈小芬 通讯员王玉茹 文/图)近日,泉州市东南公益协会“暖冬行动”第14站,走进泉州台商投资区洛阳上曾村杨阿婆家中,为其更换破损窗户。12日上午,福建省力诚食品有限公司党支部再次上门慰问杨爱珍阿婆,送去生活物资和慰问金,为这个困难家庭再添暖意。

家住上曾村的杨爱珍阿婆,儿子、儿媳均智力低下、缺乏自理能力,孙子目前就读大专,生活重担全压在她肩上。这段时间,阿婆脚部手术刚刚好一些,就上岗做环卫工补贴家用。

阿婆家中的窗户原本为老旧木质玻璃窗,年久失修后窗框严重变形、开关卡顿,多块玻璃破碎缺失,每到寒冬冷风便从缝隙直灌屋内。采访中,记者获悉,杨阿婆的孙子系东南公益“N+1”未来助学结对资助对象,协会长期为其提供学业与生活帮扶。

泉州市东南公益协会名誉会长、福建省力诚食品有限公司董事长何顺良一直牵挂着杨爱珍阿婆一家的生活状



况,长期以来给予持续性的帮扶。公司相关负责人不仅坚持每月为阿婆家送上生活补助,还经常上门看望慰问阿婆,为其购置米、面、油、棉被、衣服、鞋子等生活物资。

得知阿婆家窗户破损情况后,何顺良当即决定出资为阿婆家全面更换保暖耐用的铝合金玻璃窗。志愿者杨坤元提前上门测量窗户尺寸,主动提出捐赠两扇窗户,并与志愿者杨晓芳一同采购物料、加工制作。

11日清晨,志愿者们携带新窗及工具抵达阿婆家中,大家分工协作拆除旧木窗、清理杂物、安装铝合金框架、固定玻璃、打胶密封,每个步骤均一

不苟。不久,八扇崭新明亮的铝合金窗安装到位后,屋内不再漏风,暖意瞬间升腾。

“谢谢你们一直记挂着我,经常来看望我们,现在又把窗户装得这么好,再也不怕冷了。”看着焕然一新的窗户,杨爱珍阿婆激动地拉着志愿者的手连声道谢。

东南公益协会相关负责人表示,此次暖冬行动从长期帮扶到精准解决实际困难,志愿者主动伸出援手,八扇新窗汇聚起双向奔赴的温暖。协会将继续聚焦困难老人、特殊家庭等群体,把温暖送到群众心坎上,让这个冬天更有温度。

春节期间不涨价——

## 我市多业态守护“节日温情”



春节临近,节前消费高峰到来。记者走访市场发现,在部分生活服务、餐饮商户上调价格的同时,也有不少商家坚守平价初心,从老字号理发厅到平价商超,再到街头餐饮店,他们用实实在在的惠民举措,为市民、游客的日常生活保驾护航。

□融媒体记者 宋万春 文/图

## 理发 不涨一分价 守住老感情

在市区中山中路,有着七十余年历史的大上海理发厅,依旧保持着剪发30元的平日收费标准,成为服务行业里的一股清流。店内空间不大,复古风貌扑面而来,理发、修面、洗头流程井然,老顾客有序等候,剃刀起落间,满是市井温情。

“过年理发的人多了,但剪发30元的价格一分不涨。”店内理发师赵江新介绍。他17岁接班补员进入理发社,子承父业坚守岗位四十余年。目前店内仅

两名理发师,均为1965年出生,是这家老店最核心的坚守者。起源于20世纪40年代的大上海理发厅,1955年公私合营后转为集体所有制,随着城市发展,当年的多家国营、集体理发店陆续关停,仅大上海理发厅保留至今。“临近过年,成本都在上涨,但我们不能涨价。”赵江新说,政府重视保留这一文化载体与百年老店品牌,门店更要守住初心,服务好老街坊。

## 平价商超 政策托底 菜篮子价稳量足

走进位于市区涂门街的中闽百汇商场,“政府平价农副产品销售区”的标识格外醒目,货架上的白菜、大白菜、西兰花等蔬菜,以及金龙鱼食用油等粮油产品,均以平价供应。本次平价销售从2月9日起至3月3日结束,为期23天,商品涵盖粮、油、肉、蛋、菜、水果六大类共17个品种,所有商品均严格按照对应等级标准保质供应。

“蔬菜、水果、肉蛋等日常吃的东西,价格和平时一样,甚至更实惠。”正在超市选购蔬菜的市民李阿姨说,“快过年了,外面很多生鲜店都会涨价,这里是平价超市,质量有保障,价格也不高,买菜很放心。”超市负责人介绍,临近春节,客流量大了很多,除了农副商品,店里的海鲜、零食等也一直平价销

售,不会因为年关将近跟风涨价,确保市民可以安心选购年货。

位于宝洲街的永辉超市(浦西万达店)货架上,各类蔬菜、水果、肉类等整齐摆放,市民推着购物车穿梭其间,挑选着节日所需的食材与果品。正在挑选海鲜的刘先生告诉记者:“家里人比较多,年货也要多备一些。特意选了这家平价超市,除了政府平价农副产品,其他商品的价格也合适。”

据了解,平价商店布局覆盖主要商圈和居民集聚区,市民在家门口就能买到实惠的民生商品。同时,销售期间,相关部门将安排专人每日跟踪价格、销量等情况,平价销售结束后,将按规定及时核实并拨付销售价差补贴,切实把惠民红利送到群众手中。

## 餐饮 平价经营 留住市井烟火气

在百源路一家牛肉馆内,烟火气升腾,座无虚席,头戴簪花的游客与本地市民同桌而坐,共享一碗热气腾腾的牛肉羹。价目表上的牛肉火锅、牛肉羹等招牌菜品,价格仍维持着日常标准,未因春节将上调。来吃的有老街坊,也有慕名而来的游客,过年涨价会坏了口碑。”店主笑着说,坚守平价既是守住老顾客的信任,也是为了让游客感受到泉州的温情。

泉秀街的一家糕点店,玻璃柜里的

绿豆板栗酥、蛋糕等点心琳琅满目,价格牌上的数字与平日无异。店内工作人员介绍,更看重与老顾客的感情,不会跟风涨价。“大家来我们店就是图个好吃和实惠,我们不能让市民觉得‘吃不起’。”

从理发店四十余年的匠心守护,到商超货架上的平价托底,再到街头巷尾餐饮商铺的诚信经营——泉州多业态的节前坚守,织就了一张既有民生厚度又有城市温度的平价守护网。

南渠供水公司

## 新春慰问送关怀

本报讯(融媒体记者张晓明 黄枫 通讯员李素花)新春将至,岁寒情暖。为完善困难帮扶机制,落实落细各项慰问关怀工作,切实履行工会组织“娘家人”的职责,连日来,泉州市南渠供水公司党支部、工会联合成立春节慰问小组,组织开展新春慰问基层管理站及困难党员职工活动。

在基层管理站,慰问小组实地了解站内年度工作管理、设施设备运行等情况,对一线员工为保障城市供水安全稳定运

行付出的辛勤努力表示感谢,鼓励大家在新的一年继续发扬爱岗敬业精神,扎根基层,守护好城市安全供水的第一道防线。在困难党员职工家中,慰问小组深入了解其身体康复、上班适应等情况,让他们切实感受到公司大家庭的温暖。

此次慰问活动不仅让基层员工和困难党员职工在寒冬中感受到组织的关怀与温暖,也进一步增强了公司的凝聚力和向心力,为公司各项工作的顺利开展奠定了坚实的群众基础。

## 眉山乡乡村篮球赛火热开赛

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员王倩)近日上午,南安市眉山乡第八届“友谊杯”和美乡村篮球赛在观音村篮球场拉开帷幕。来自泉州市篮球协会、南安市文化体育和旅游局、南安市林业局、眉山乡等15支代表队齐聚一堂,以球会友,用热血与激情为新春佳节增添别样活力。

开幕式在舞蹈《红运》与《旗开得胜》中拉开帷幕,灵动优美的舞姿与热血激昂的节奏迅速点燃全场。眉山乡党委书记傅清霖在致辞中简要通报全乡2025年取得的工作成效。他指出,体育是展现乡村活力、凝聚民心的重要载体,希望以此次篮球赛

为契机,进一步汇聚人气、提振精神,为乡村振兴注入内生动力。

随着裁判一声清脆哨响,眉山乡机关代表队与南安市林业局代表队展开首场对决。赛场上,球员们运球突破、精准投篮,配合默契;场边观众热情助威,欢呼声此起彼伏。新春的喜庆与运动的活力交织,勾勒出和美乡村的幸福图景。

现场还举行联赛奖杯交接仪式,活动还为第七届篮球联赛优秀球员颁发荣誉奖状,并向热心贤达颁发牌匾。据悉,本届赛事共筹得爱心资金20余万元,专款专用保障赛事顺利举办。